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14° INCONTRO DEL COORDINAMENTO DEI CONSIGLIERI IUNIOR

Firenze 25 marzo 2011
PROPOSTA DI RIORGANIZZAZIONE DEL COORDINAMENTO DEI CONSIGLIERI IUNIOR
In occasione del primo incontro del Coordinamento dopo l’elezioni del Nuovo Consiglio Nazionale, e di quanto riportato nell’OdG, ho colto l’occasione per presentare una proposta di necessaria riorganizzazione del Coordinamento, fondata su un doveroso riconoscimento della ormai consolidata struttura operativa, per le  politiche inerenti la sezione B, da parte del nuovo CNAPPC e delle Federazioni/Consulte a carattere regionale, degli Ordini Provinciali.
Il Coordinamento, che fino ad ora ha svolto una funzione di “surruga” del Consiglio Nazionale, praticamente inesistente nel compito di  tutela della professione Iunior, ha raggiunto con l’elezione di un suo membro, l’obiettivo di far riconoscere l’operato di cinque anni di impegno e lavoro. Ora è arrivato il momento di ricoprire il ruolo per il quale il Coordinamento è nato, e cioè quello di supportare e collaborare con Consiglio Nazionale alla promozione e tutela della professione iunior.
La proposta di regolamentazione, parte dal presupposto di organizzare un gruppo omogeneo ed integrato, ma estremamente flessibile, in grado di garantire nell’alternanza naturale dei mandati, un livello operativo lineare e il più possibile aggiornato. 

Particolare importanza andrà rivolta alla stratificazione sul territorio nazionale. Deve essere garantita all’interno del Coordinamento, la presenza di esponenti in grado di assicurare la rappresentatività di tutte le realtà regionali, e in grado di affrontare situazioni molto differenti a livello di provincie, di amministrazioni locali, rispetto anche al numero di iscritti. Tali differenze incidono, come abbiamo potuto valutare nel corso di questi anni, sull’interesse da parte degli Ordini Professionali di affrontare le problematiche della sezione B.
Sarà opportuno elaborare, un Regolamento interno da far approvare al CNAPPC e da comunicare a tutti gli Ordini Provinciali, i quali saranno chiamati a riconoscere l’importanza del ruolo del loro rappresentante iunior, autorizzandone ufficialmente la partecipazione agli incontri.

Il Regolamento sarà anche divulgato presso tutte le Federazioni/Consulte regionali. 
PROPOSTA ORGANIZZATIVA
Coordinatore generale: 
Il Coordinatore generale è scelto e nominato dal Coordinamento, tra le figure  di maggiore esperienza nella trattazione delle tematiche generali e specifiche nei vari settori e che maggiormente si sono impegnate, attraverso azioni e inziative volte alla valorizzazione della figura iunior.Il Coordinatore generale è il portavoce del Coordinamento e delegato al rapporto con il Consiglio Nazionale. Svolge anche la funzione di raccolta delle informazioni provenienti dai coordinatori di area, e avrà l’incarico di organizzare e coordinare gli incontri, supportato da un responsabile provinciale in qualità di segretario.

Al coordinatore spetterà la tenuta cronologica di tutti i contenuti e gli eventi del Coordinamento.

Coordinatori di area:
I Coordinatori di area, sono i responsabili delle macroaree che di suddividono in AREA NORD, AREA CENTRO, AREA SUD, ISOLE. I coordinatori sono nominati dai consiglieri provinciali di area, e divisi in coordinatori per la professione di architetto iunior, e coordinatori per la professione di pianificatore iunior; saranno in numero sufficiente a coprire le tematiche del territorio di loro competenza. 


I coordinatori di area, sono demandati a monitorare la situazione territoriale, in materia di L.R. , formazione, pubblica amministrazione, etc.. e a comunicare direttamente con il Coordinatore Generale e Consigliere Nazionale, in relazione a specifiche tematiche, o urgenze per le quali, gli Ordini o gli iscritti abbiano bisogno di supporto e informazione.
Consiglieri segretari : 
sono tutti i componenti del Coordinamento che al momento dell’organizzazione di un incontro presso la propria sede, danno supporto per l’organizzazione.
Consiglieri delegati:


I consiglieri delegati dall’Ordine di appartenenza a svolgere particolare compiti di rappresenzanza, nelle commissioni, nelle Federazioni/Consulte a carattere regionale possono essere nominati dal Coordinamento a ricoprire anche il ruolo di coordinatori di aree.

Consulenti specialistici:
I consulenti specialistici del Coordinamento, sono nominati come membri aggiunti, dal Coordinatore generale e dai Coordiantori di aree, per particolari e specifiche tematiche richiedenti una approfondita conoscenza della materia. I consulenti specialistici, nominati membri aggiunti partecipano agli incontri del Coordinamento. Essi possono essere nominati tra avvocati, professori, e professionisti, ognuno per le proprie specificità.

DURATA DELLE NOMINE

L’alternanza e la flessibilità della struttura, è garantita dalla durata a tempo determinato delle nomine dei consiglieri per la carica di Coordiantore generale, Coordinatori di Area.

La durata della nomina sarà in funzione del numero di anni previsti dalla legge per il mandato dei consigli provinciali. 

Per garantire la copertura dei ruoli all’interno del Coordinamento, e al fine di prevedere un conguo tempo per il passaggio delle informazioni e dei metodi operativi, la durata delle nomine dovrebbe avvenire ogni metà mandato.

E’ fatta salva la facoltà da parte del Coordinamento, di rinnovare le cariche fino alla fine del mandato, ai consiglieri che per il loro impegno e operato hanno acquisito una particolare fiducia e considerazione.
CALENDARIO DEGLI INCONTRI

Gli incontri di tutti del Coordinamento dovranno essere organizzati con date comunicate con largo anticipo, e saranno previsti non meno 4 incontri ordinari l’anno. 
Il Coordinatore generale, i Coordinatori di area, ed il Consigliere nazionale, potranno incontrarsi ogni volta che vi siano urgenze o tematiche tali da richiedere un incontro straordinario.

Organizzazione incontri e Redazione Verbali

Ogni incontro proposto e organizzato dai consiglieri provinciali presso la loro sede, sarà concordato con il Coordiantore generale e i Coordinatori di area.

Agli incontri è sempre invitato il Consigliere Nazionale, nel caso in cui per motivi istituzionali, il rappresentate nazionale non potesse partecipare, sarà cura del Coordinatore generale, informare delle decisioni prese.

Al consigliere ospitante spetta il compito di segretario e di redigere sempre il verbale, da consegnare al Coordinatore generale per l’archiviazione e a tutti i partecipanti all’incontro.

COMUNICAZIONE DELLE ATTIVITA’
Ogni consigliere, ha libertà di comunicare ai propri iscritti, le attività svolte dal Coordinamento, attraverso il sistema che riterrà più idoneo, mail, siti istituzionali, riunioni.

Roma, 24 marzo 2011

Architetto Iunior Luisa Mutti

Consigliere Ordine Architetti, P.P.C. di Roma e Provincia
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